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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας  

«ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» 

Α.Μ.Α.Ε. 58973/01/B/05/309 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της Ανώνυµης Εταιρείας «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» (η Εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές 

καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 

ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η 

∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να 

εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση ενδιάµεσης 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης 

οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά 

θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη 

ελέγχου. 

Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη 

ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 

5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 
Αθήνα, 27 Ιουλίου 2010 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
Πράιςγουωτερχαους Κούπερς 
Ανώνυµος ελεγκτική Εταιρεία 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Λ. Κηφισίας 268 
152 32 Χαλάνδρι 
ΑΜ ΣΟΕΛ 113 

 

 

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος  ∆ηµήτριος Σούρµπης 
Α.Μ ΣΟΕΛ 17701  Α.Μ  ΣΟΕΛ 16891 
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1 ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (ΑΤΗΕΧClear) 

1.1 Στοιχεία για την Εταιρεία 

Η εταιρεία µε την επωνυµία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και διακριτικό τίτλο «ATHEXClear», συστήθηκε την 22.7.2005 (υπό την αρχική 
επωνυµία "Υψίπυλη Ανώνυµος Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτων και Παροχής Υπηρεσιών» και τον 
διακριτικό τίτλο «Υψίπυλη Ακινήτων Α.Ε.») και η ανακοίνωση της εν λόγω σύστασης και της οικείας 
καταχώρησης στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 8298/27.7.2005. Ο Αρ.Μ.Α.Ε. 
της Εταιρείας είναι 58973/01/Β/05/309.  

Η διάρκεια της Εταιρείας έχει ορισθεί σε πενήντα (50) χρόνια από την καταχώρηση στο οικείο Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιρειών από την αρµόδια εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για την παροχή 
άδειας σύστασης της εταιρείας και την έγκριση του καταστατικού της.  

Έδρα της εταιρείας είναι ο ∆ήµος Αθηναίων.  

Με την εξαγορά του 100% των µετοχών της εταιρείας ΥΨΙΠΥΛΗ Α.Ε., την 8/3/2010, από την µητρική 
εταιρεία µε την επωνυµία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ, ∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ & ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ» (ΕΧΑΕ) η Εταιρεία ανήκει πλέον στον Όµιλο 
ΕΧΑΕ. Σκοπός της εξαγοράς ήταν η εισφορά του κλάδου της εκκαθάρισης συναλλαγών στην Εταιρεία µε 
απόσχιση του κλάδου αυτού από την ΕΧΑΕ σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2166/93. 

Το καταστατικό της Εταιρείας τροποποιήθηκε και η επωνυµία της άλλαξε  σε «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»,  µε διακριτικό τίτλο ATHEXClear 
(ETEK) ή Εταιρεία. 

Παρακάτω περιγράφεται η εξαγορά, η διαδικασία απόσχισης, στελέχωσης και λειτουργίας της ΕΤΕΚ, 
καθώς και τα οικονοµικά αποτελέσµατα της 30/6/2010, χωρίς να περιλαµβάνουν τον κλάδο 
εκκαθάρισης συναλλαγών, που αποσχίσθηκε από την ΕΧΑΕ την 15/7/2010 (ανακοίνωση σχετικής 
καταχώρησης  Νοµαρχίας Αθηνών µε αριθµό 20153/15-7-2010). 

1.2 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο ορίστηκε στο ποσό των €120.000 και διαιρούνταν σε σαράντα χιλιάδες 
(40.000) µετοχές ονοµαστικής αξίας τριών (3) ευρώ έκαστη.  

Η Εταιρεία παρέµεινε αδρανής από την ίδρυσή της και η µόνη δραστηριότητα ήταν η τοποθέτηση του 
µετοχικού κεφαλαίου σε προθεσµιακές καταθέσεις. 

Την 15/7/2010 µετά την ολοκλήρωση της απόσχισης του κλάδου εκκαθάρισης από την ΕΧΑΕ και 
εισφορά του στην ΕΤΕΚ (ανακοίνωση σχετικής καταχώρησης Νοµαρχίας Αθηνών  20153/15.7.2010)  το 
µετοχικό κεφάλαιο αυξήθηκε, λόγω της εισφοράς του κλάδου, κατά το ποσό της λογιστικής αξίας του 
κλάδου της εκκαθάρισης της ΕΧΑΕ κατά είκοσι πέντε εκατοµµύρια τριακόσιες ογδόντα χιλιάδες ευρώ (€ 
25.380.000), µε την έκδοση οκτώ εκατοµµυρίων τετρακοσίων εξήντα χιλιάδων (8.460.000) νέων 
κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας τριών ευρώ (€ 3) η κάθε µία. 'Έτσι το συνολικό 
κεφάλαιο της ΕΤΕΚ, διαµορφώθηκε συνολικά σε είκοσι πέντε εκατοµµύρια πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ 
(€ 25.500.0000) και διαιρείται σε οκτώ εκατοµµύρια πεντακόσιες χιλιάδες (8.500.000) κοινές 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας τριών Ευρώ (€ 3) η κάθε µία. Οι µετοχές που θα εκδοθούν θα 
παραδοθούν στην ΕΧΑΕ.  

1.3 Εξαγορά από την ΕΧΑΕ 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας µε την επωνυµία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ, ∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ & ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ» (ΕΧΑΕ), 
ολοκληρώθηκε στις 8.3.2010 η εξαγορά του συνόλου των µετοχών (100%) της εταιρείας «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», (υπό την αρχική 
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επωνυµία «Υψίπυλη Ανώνυµος Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτων και Παροχής Υπηρεσιών» και τον 
διακριτικό τίτλο «Υψίπυλη Ακινήτων Α.Ε.») έναντι συνολικού τιµήµατος εξ ευρώ εκατόν τριάντα 
χιλιάδων (130.000).  

Σχετικά υποβλήθηκε η δήλωση απόδοσης φόρου µεταβίβασης µετοχών µη εισηγµένων στο ΧΑ 
(1030366/10307/Β0012/ΠΟΛ.1053/1.4.2003 Α.Υ.Ο.) την 4.3.2010 και κατεβλήθη φόρος €6.500 από 
την πωλήτρια εταιρεία «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΤFS A.E» µε Αρ. Μ.Α.Ε 53501/01/Β/03/6 και ΑΦΜ 999634562 της 
∆ΟΥ ΦΑΕΕ Αθηνών. 

Το ιδιωτικό συµφωνητικό µεταβίβασης µετοχών µη εισηγµένων στο ΧΑ υπεγράφη µεταξύ των 
αντισυµβαλλοµένων Ελληνικά Χρηµατιστήρια Α.Ε και Πειραιώς ATFS A.Ε, την 8.3.2010 και υπεβλήθη 
την ίδια µέρα στη ∆ΟΥ ΦΑΕΕ Αθηνών. 

1.4 Τροποποίηση καταστατικού της Εταιρείας - Επωνυµία, 
σκοπός  και αντικείµενο δραστηριότητας 

Με την από 22.3.2010 Απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας 
τροποποιήθηκε η επωνυµία και ο σκοπός της , η δε τροποποίηση αυτή καταχωρήθηκε στα Μητρώα Α.Ε. 
στις 30.3.2010 και σχετική ανακοίνωση δηµοσιεύθηκε στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως (ΤΑΕ και ΕΠΕ) 
(ΦΕΚ 2397/8.4.2010). 

Σύµφωνα µε το άρθρο 1 του Καταστατικού, η επωνυµία της Εταιρείας είναι «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», µε διακριτικό τίτλο «ATHEXClear». 
Σε ξενόγλωσσα κείµενα και για τις σχέσεις της Εταιρείας µε την αλλοδαπή η επωνυµία θα αποδίδεται σε 
πιστή µετάφραση. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 2 του Καταστατικού ως έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο ∆ήµος Αθηναίων. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 3 του Καταστατικού της Εταιρείας σκοπός της είναι:  

1. Η διαχείριση συστηµάτων εκκαθάρισης ή και κεντρικού αντισυµβαλλοµένου, ως και παρεµφερών 
µηχανισµών µε οµοειδή χαρακτηριστικά ή και συνδυασµών αυτών των συστηµάτων για την 
άσκηση, στην Ελλάδα ή και στο εξωτερικό, δραστηριοτήτων οριστικοποίησης ή διευθέτησης ή 
τακτοποίησης της οριστικοποίησης των συναλλαγών σε χρηµατοπιστωτικά µέσα και εν γένει η 
λειτουργία της ως διαχειριστή Συστήµατος σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 72επ. του ν. 
3606/2007 (ΦΕΚ Α/195/17.8.2007), όπως εκάστοτε ισχύουν.  

2. Η παροχή πάσης φύσεως υπηρεσιών σε οποιονδήποτε τρίτο στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό που 
σχετίζονται µε την εκκαθάριση, τη λειτουργία κεντρικού αντισυµβαλλοµένου για την οριστικοποίηση 
ή τη διευθέτηση της οριστικοποίησης των συναλλαγών σε χρηµατοπιστωτικά µέσα και την εν γένει 
προσήκουσα εκπλήρωση των δικαιωµάτων και υποχρεώσεων που απορρέουν από τις συναλλαγές 
αυτές.  

3. Η παροχή υπηρεσιών προετοιµασίας διακανονισµού και υπηρεσιών σχετικών µε τη διαχείριση 
κινδύνου από συναλλαγές σε χρηµατοπιστωτικά µέσα και η εν γένει παροχή υπηρεσιών που 
αποσκοπούν στη διασφάλιση της εκπληρώσεως των πάσης φύσεως υποχρεώσεων και άσκησης 
δικαιωµάτων των προσώπων που εντέλλονται την κατάρτιση των συναλλαγών σχετικών µε 
χρηµατοπιστωτικά µέσα στην Ελλάδα ή το εξωτερικό.  

4. Κάθε άλλη δραστηριότητα που προβλέπεται ή προκύπτει από την ισχύουσα εκάστοτε νοµοθεσία επί 
των θεµάτων επί των οποίων η Εταιρεία ασκεί τις δραστηριότητές της καθώς και οποιαδήποτε άλλη 
δραστηριότητα που είναι συναφής µε τα παραπάνω. 

Προς επίτευξη του σκοπού της η Εταιρεία µπορεί να ασκεί κάθε σχετική δραστηριότητα που αφορά 
ιδίως:  

α) στην εκκαθάριση των συναλλαγών, σε πολυµερή ή διµερή βάση ή και ως κεντρικός 
αντισυµβαλλόµενος, που διενεργούνται στην Ελλάδα ή και στο εξωτερικό,  

β) στην οριστικοποίηση ή τη διευθέτηση ή την τακτοποίηση της οριστικοποίησης των συναλλαγών σε 
χρηµατοπιστωτικά µέσα που διενεργούνται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, και την εν γένει 
διασφάλιση της οµαλής εκπλήρωσης των υποχρεώσεων και άσκησης των δικαιωµάτων που 
απορρέουν από τις εν λόγω συναλλαγές, περιλαµβανοµένης της παροχής εγγυήσεων,  

γ) στη συµµετοχή σε συστήµατα και µηχανισµούς άλλων διαχειριστών που ασκούν δραστηριότητες 
εκκαθάρισης ή διακανονισµού, οριστικοποίησης ή διευθέτησης ή τακτοποίησης της οριστικοποίησης 
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των συναλλαγών σε χρηµατοπιστωτικά µέσα, στη σύνδεση µε αγορές χρηµατοπιστωτικών µέσων, 
συστήµατα διακανονισµού, κεντρικά αποθετήρια αξιών, µητρώα τήρησης αξιών ή κεντρικές 
τράπεζες, στην Ελλάδα ή και στο εξωτερικό, στο πλαίσιο των σχετικών δραστηριοτήτων της,  

δ) στην ανάπτυξη, λειτουργία, υποστήριξη, διαχείριση, παρακολούθηση και εκµετάλλευση πάσης 
φύσεως συστηµάτων και εφαρµογών στο πλαίσιο άσκησης των σχετικών της δραστηριοτήτων, 

ε) στην άσκηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε θέµατα κεφαλαιαγοράς που αφορούν ιδίως στη 
λειτουργία των συστηµάτων εκκαθάρισης ή διακανονισµού που έχει υπό τη διαχείρισή της καθώς 
και στις υπηρεσίες που παρέχει, µε βάση τους κανόνες εν γένει, κανονισµούς και τις τεχνικές 
διαδικασίες που εφαρµόζονται και ισχύουν κάθε φορά και  

στ) στη διάχυση της πληροφόρησης µέσω της επεξεργασίας και έκδοσης εντύπων και λοιπών µέσων, 
συµπεριλαµβανοµένων και των ηλεκτρονικών, στην εκµετάλλευση διαφηµιστικού χώρου στα 
έντυπα ή σε οποιαδήποτε άλλα µέσα της Εταιρείας ή και τρίτων, στην προβολή των προϊόντων και 
δραστηριοτήτων της Εταιρείας στην Ελλάδα ή και το εξωτερικό, περιλαµβανοµένης και της 
διαφηµιστικής δραστηριότητας. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 4 του Καταστατικού της Εταιρείας η διάρκειά της  ορίζεται για πενήντα (50) έτη 
και αρχίζει από την καταχώρηση στο οικείο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών από την αρµόδια 
εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για την παροχή άδειας σύστασης της Εταιρείας και την 
έγκριση του καταστατικού της. 

1.5 ∆ιοίκηση – ∆ιεύθυνση εργασιών 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 και του καταστατικού της. Το ∆ιοικητικό της Συµβούλιο αποτελείται 
από τρεις (3) έως εννέα (9) συµβούλους µε θητεία τριών (3) ετών, που παρατείνεται αυτόµατα µέχρι 
την πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση µετά τη λήξη της θητείας τους, η οποία δεν µπορεί να υπερβεί 
την τετραετία. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να επανεκλεγούν ή να ανακληθούν 
ελεύθερα.  

Σήµερα η Εταιρεία διοικείται, µετά την από 22.3.2010 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων της, από ∆ιοικητικό Συµβούλιο, το οποίο αποτελείται από πέντε (5) µέλη µε τριετή θητεία, 
παρατεινόµενη αυτοδικαίως µέχρι την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας που θα 
συνέλθει ή θα συγκληθεί µετά την λήξη της θητείας του, ήτοι µέχρι την 30.6.2013. Ο παρακάτω 
πίνακας παρουσιάζει τη σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σήµερα (ΦΕΚ 2395/8-4-2010).  

 

ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Μέλη ∆.Σ Θέση στο ∆Σ 

Γεωργάνας Ιάκωβος  του Γεωργίου Πρόεδρος ∆.Σ. Μη εκτελεστικό Μέλος  

Καπράλος  Σπύρος του Ιωάννη 
Αντιπρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. 

Κωνσταντόπουλος Νικόλαος του 
Γεωργίου 

Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ.  

Λαζαρίδης Σωκράτης του Γεωργίου Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ. 

Μάναλης Γκίκας του Γεωργίου Εκτελεστικό Μέλος ∆.Σ.  

 

1.6 Ανθρώπινο ∆υναµικό – Οργανόγραµµα 

Μετά την ολοκλήρωση της απόσχισης του κλάδου εκκαθάρισης (ανακοίνωση καταχώρησης της 
Νοµαρχίας Αθηνών 20153/15.7.2010), µετακινήθηκαν στην ΕΤΕΚ οι εργαζόµενοι που είχαν ως 
αντικείµενο την εκκαθάριση και τη διαχείριση κινδύνου. Συγκεκριµένα, την 16/7/2010, 18 εργαζόµενοι 
υπέγραψαν συµβάσεις αορίστου χρόνου στην ΕΤΕΚ, µετακινούµενοι από άλλες εταιρίες του Οµίλου 
ΕΧΑΕ χωρίς να απολέσουν κανένα από τα δικαιώµατα που διατηρούσαν στο προηγούµενο εργασιακό 
καθεστώς τους.  
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1.7 Λειτουργία Εταιρείας 

Προκειµένου να λειτουργήσει απρόσκοπτα η Εταιρεία είναι απαραίτητο να λαµβάνει υπηρεσίες 
διοικητικής και µηχανογραφικής υποστήριξης, λογιστηρίου, µισθοδοσίας κλπ. Επειδή η Εταιρεία δεν 
απασχολεί ίδιο προσωπικό για αυτές τις υπηρεσίες, υπέγραψε αντίστοιχες συµβάσεις µε τις εταιρείες του 
Οµίλου ΕΧΑΕ.  Συγκεκριµένα: 

• Έχει επεκταθεί το ιδιωτικό συµφωνητικό µίσθωσης µεταξύ της ΕΧΑΕ και της Εταιρείας για την 
µίσθωση χώρων του κτηρίου της ΕΧΑΕ επί της Λεωφ. Αθηνών 110. Συγκεκριµένα, από 
1/7/2010 µισθώνονται 400 τ.µ., έναντι µηνιαίου µισθώµατος €1600 που στεγάζει τις υπηρεσίες 
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της Εταιρείας. Η προηγούµενη σύµβαση µισθώµατος αναφερόταν σε 50 τ.µ. µόνο, καθότι η 
Εταιρεία ήταν σε αδράνεια. 

• Από 1/7/2010 τέθηκε σε ισχύ η σύµβαση µεταξύ της Εταιρείας και ΕΧΑΕ αναφορικά µε τις 
υπηρεσίες διοικητικής υποστήριξης, λογιστηρίου και έκδοσης αποτελεσµάτων, ανθρωπίνου 
δυναµικού και µισθοδοσίας, υπηρεσιών προώθησης, µάρκετινγκ και δηµοσίων σχέσεων. Το 
µηνιαίο κόστος για την Εταιρεία ανέρχεται σε €1500. 

• Επίσης από 1/7/2010 βρίσκεται σε ισχύ σύµβαση παροχής υπολογιστικών / πληροφοριακών 
υπηρεσιών καθώς και υπηρεσιών υποστήριξης χρηστών Η/Υ µεταξύ της Εταιρείας και του ΧΑ. 
Το µηνιαίο κόστος για την Εταιρεία ανέρχεται σε €3.000. 

1.8 Αποφάσεις ∆ιοικητικού Συµβουλίου Εταιρείας 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, µεταξύ άλλων, έλαβε αποφάσεις µε τις οποίες εξειδικεύονται οι 
Κανονισµοί Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Κινητών Αξιών σε Λογιστική Μορφή και Επί Παραγώγων και 
ρυθµίζονται τα δικαιώµατα που εισπράττει για την διαχείριση κινδύνων και ασφαλειών του συστήµατος 
του οποίου είναι διαχειριστής καθώς και οι χρεώσεις διαχείρισης και λειτουργίας του συστήµατος 
εκκαθάρισης συναλλαγών επί κινητών αξιών σε λογιστική µορφή & ο κατάλογος χρεώσεων της αγοράς 
παραγώγων του Χ.Α. Ειδικότερα ελήφθησαν αποφάσεις που ρυθµίζουν τα ακόλουθα: 

1. ∆ιαδικασία για την απόκτηση της ιδιότητας του Εκκαθαριστικού Μέλους στο Σύστηµα Αξιών και στο 
Σύστηµα Παραγώγων, την παραίτηση από την ιδιότητα του Εκκαθαριστικού Μέλους και άλλα 
θέµατα Εκκαθαριστικών Μελών. 

2. Όροι χρήσης πληροφοριακών συστηµάτων & διαδικασίες παροχής πρόσβασης στα Εκκαθαριστικά 
Μέλη. 

3. Χρεώσεις ∆ιαχείρισης Κινδύνων και Ασφαλειών του Συστήµατος. 

4. Όροι λειτουργίας Τράπεζας Περιθωρίου Ασφάλισης. 

5. ∆ιαδικασίες ∆ιαχείρισης Κινδύνου στο Σύστηµα Αξιών και άλλα συναφή θέµατα. 

6. Περιθώρια ασφάλισης και ασφάλειες στο Σύστηµα Παραγώγων. 

7. Επιτροπή ∆ιαχείρισης Υπερηµερίας. 

8. Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνου. 

9. Χρεώσεις ∆ιαχείρισης και λειτουργίας του συστήµατος εκκαθάρισης συναλλαγών επί κινητών αξιών 
σε λογιστική µορφή & κατάλογος χρεώσεων της αγοράς παραγώγων του Χ.Α. 

1.9 Αποφάσεις Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κατά την υπ’ αριθµ. 556/8.7.2010 συνεδρίασή 
του αποφάσισε τα ακόλουθα: 

1. Με την υπ’ αριθµ. 5/556/8.7.2010 Απόφαση χορήγησε στην Εταιρεία άδεια ∆ιαχειριστή Συστήµατος  
για τα συστήµατα εκκαθάρισης συναλλαγών επί άυλων αξιών (Σύστηµα Αξιών) και επί παραγώγων 
(Σύστηµα Παραγώγων)  

2. Με την υπ’ αριθµ. 6/556/8.7.2010 Απόφαση χορήγησε στην Εταιρεία άδεια λειτουργίας Συστήµατος 
αξιών και ενέκρινε τον Κανονισµό εκκαθάρισης 

3. Με την υπ’ αριθµ. 7/556/8.7.2010 Απόφαση χορήγησε στην Εταιρεία άδεια λειτουργίας Συστήµατος 
παραγώγων και ενέκρινε τον Κανονισµό εκκαθάρισης 

4. Τέλος, µε την υπ’ αριθµ. 8/556/8.7.2010 Απόφαση τροποποιήθηκε η  άδεια λειτουργίας διαχειριστή 
Συστήµατος που έχει χορηγηθεί στην µητρική ανώνυµη εταιρεία µε την επωνυµία «Ελληνικά 
Χρηµατιστήρια Ανώνυµη Εταιρεία Συµµετοχών, Εκκαθάρισης, ∆ιακανονισµού & Καταχώρησης» 
(ΕΧΑΕ), η οποία από την έναρξη ισχύος της απόφασης αυτής έπαυσε να διαχειρίζεται τα συστήµατα 
εκκαθάρισης συναλλαγών επί άυλων τίτλων (Σύστηµα Αξιών) και επί παραγώγων (Σύστηµα 
Παραγώγων). 
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2 ΑΠΟΣΧΙΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΧΑΕ 

2.1 Λόγοι απόσχισης  

Η ήδη διαµορφωµένη στο διεθνές περιβάλλον πρακτική και η αναγκαιότητα και τυπικής διασφάλισης 
της ύπαρξης στεγανών κινδύνου, ούτως ώστε να µην εκτίθεται σε πιστωτικούς κινδύνους ή κινδύνους 
αφερεγγυότητας έναντι του διαχειριστή του συστήµατος η τήρηση του µητρώου τίτλων, επέβαλαν την 
υιοθέτηση ενός µοντέλου, στο οποίο θα υπάρχει σαφής διαχωρισµός των παρεχοµένων από την 
Ε.Χ.Α.Ε. υπηρεσιών εκκαθάρισης, διακανονισµού και καταχώρησης, µέσω χωριστών φορέων. 

Με τη µεταβίβαση των λειτουργιών της εκκαθάρισης σε άλλο νοµικό πρόσωπο εντός του Οµίλου της 
ΕΧΑΕ και τη διατήρηση από την ΕΧΑΕ µόνο της λειτουργίας της καταχώρησης (Κεντρικό Αποθετήριο) 
και του διακανονισµού:  

α) ∆ιασφαλίζεται η ύπαρξη στεγανών κινδύνου για τη λειτουργία της καταχώρησης µε τη µεταφορά 
της εκκαθάρισης σε άλλη εταιρεία.  

β) Υπάρχει σαφής διαχωρισµός και διάκριση των αρµοδιοτήτων εκκαθάρισης από τον διακανονισµό 
και από τις αρµοδιότητες καταχώρησης.  

γ) Παρέχεται δυνατότητα θέσπισης διακεκριµένων κριτηρίων πρόσβασης στο σύστηµα διακανονισµού 
και κατηγοριοποίηση των περιπτώσεων πρόσβασης µε θεσµικά και οικονοµικά κριτήρια.  

Επίσης, ο ανωτέρω διαχωρισµός έρχεται να ικανοποιήσει µία πάγια απαίτηση των διεθνών οίκων που 
αξιολογούν την ελληνική αγορά, σύµφωνα µε την οποία θα πρέπει να διασφαλίζεται κατά τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο ο διαχωρισµός των λειτουργιών εκκαθάρισης /διακανονισµού από την λειτουργία του 
Κεντρικού Αποθετηρίου (διαχειριστή µητρώου άυλων ή ακινητοποιηµένων τίτλων) ώστε να 
προστατεύονται τα ιδιοκτησιακής φύσεως δικαιώµατα των δικαιούχων των τίτλων από τους κινδύνους 
τους οποίους αναλαµβάνει ο ∆ιαχειριστής Συστήµατος Εκκαθάρισης και ∆ιακανονισµού, και οι οποίοι 
σχετίζονται µε τις λειτουργίες αυτές, µέσω της εφαρµογής λειτουργικών ρυθµίσεων που διασφαλίζουν 
την ανεξάρτητη διαχείριση του Μητρώου, σε σχέση µε τις λειτουργίες ∆ιαχείρισης του Συστήµατος. 

Με την µεταφορά της υπηρεσίας εκκαθάρισης σε άλλο νοµικό πρόσωπο, σύµφωνα µε τον σχεδιασµό 
του προτεινόµενου νέου µοντέλου, η ΕΧΑΕ ως Κεντρικό Αποθετήριο θα παράσχει δίοδο/κανάλι 
πρόσβασης στα δεδοµένα της, προσφέροντας τις κατάλληλες υπηρεσίες σε πιστοποιηµένους 
εκκαθαριστικούς φορείς που θα τους επιτρέπει να παρέχουν υπηρεσίες clearing.  

Στο µοντέλο αυτό, αρχικός και πρώτος ∆ιαχειριστής Συστήµατος Εκκαθάρισης & ∆ιακανονισµού µε 
δικαίωµα πρόσβασης στα δεδοµένα της ΕΧΑΕ είναι ο νέος οίκος εκκαθάρισης, (Εταιρεία Εκκαθάρισης 
Συναλλαγών Χρηµατιστηρίου Αθηνών Α.Ε. µε διακριτικό τίτλο «AthexClear») στην οποία θα 
µεταφερθούν οι υφιστάµενες σήµερα υπηρεσίες εκκαθάρισης των συναλλαγών επί αξιών και 
παραγώγων. Στις υπηρεσίες εκκαθάρισης θα προστεθεί και η διαχείριση του Κεφαλαίου Εκκαθάρισης 
σύµφωνα µε τα οριζόµενα στον ν. 3606/2007. 

Υπό το ανωτέρω πρίσµα, η Εταιρεία, µε την σύµφωνη γνώµη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αποφάσισε 
τον διαχωρισµό των υπηρεσιών εκκαθάρισης, διακανονισµού και καταχώρησης, για τη µεταβίβαση της 
λειτουργίας της εκκαθάρισης σε άλλο νοµικό πρόσωπο, µέσω του προσφορότερου εταιρικού σχήµατος 
το οποίο θα αναδεικνύονταν µετά από διερεύνηση και εκτίµηση των κρίσιµων εταιρικών, 
χρηµατιστηριακών, φορολογικών και λοιπών παραµέτρων. 

2.2 Περιγραφή της διαδικασίας απόσχισης του κλάδου 

Προς το σκοπό αυτό η Εταιρεία προέβη στις 5.3.2010 στην εξαγορά του συνόλου των µετοχών (100%) 
της συσταθείσας το 2005 και αδρανούς µέχρι σήµερα ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία «ΥΨΙΠΥΛΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» µε καταστατική έδρα το 
∆ήµο Αθηναίων, η οποία διέθετε µετοχικό κεφάλαιο ύψους €120.000, έναντι συνολικού τιµήµατος εξ 
ευρώ εκατόν τριάντα χιλιάδων (130.000€) και εκκινήθηκαν οι διαδικασίες απόσχισης του κλάδου της 
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εκκαθάρισης των συναλλαγών από την Ε.Χ.Α.Ε. προς την εξαγορασθείσα εταιρεία σύµφωνα µε τις 
διατάξεις των άρθρων 1-5 του ν. 2166/1993. 

Ως κλάδος εκκαθάρισης για τους σκοπούς της απόσχισης ορίσθηκε η επιχειρηµατική µονάδα που 
διενεργεί την λειτουργία της εκκαθάρισης των συναλλαγών στις αγορές αξιών και παραγώγων στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών («Κλάδος»). Ο Κλάδος απαρτίζεται από τα στοιχεία του ενεργητικού και 
παθητικού όπως αναλύονται στην Λογιστική Κατάσταση της 31/3/2010, την οποία η Εισφέρουσα 
κατήρτισε για το σκοπό της απόσχισης και όπως αυτά τυχόν διαφοροποιηθούν µέχρι την ηµεροµηνία 
ολοκλήρωσης της εισφοράς και απορρόφησης.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΧΑΕ κατά την Συνεδρίασή του στις 8.3.2010 αποφάσισε: α) την έναρξη 
της διαδικασίας απόσχισης του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εισφέρουσας και την εισφορά του 
στην Επωφελούµενη εταιρεία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2166/93, β) τον ορισµό της 31.3.2010, 
ως ηµεροµηνία σύνταξης της Λογιστικής Κατάστασης (Ισολογισµού) στην οποία θα εµφανίζεται η 
περιουσιακή κατάσταση του εισφερόµενου κλάδου της Εισφέρουσας εταιρείας, γ) τον διορισµό των 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών Κωνσταντίνου Μιχαλάτου (ΑΜΣΟΕΛ: 17701) και ∆ηµητρίου Σούρµπη 
(ΑΜΣΟΕΛ: 16891) της ελεγκτικής εταιρείας "Πραϊσγουωτερχαους - Κούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική 
Εταιρεία", η οποία εδρεύει στην Αθήνα (Κηφισίας 268, Χαλάνδρι) µε ΑΜΕΕ 113, για τη διενέργεια του 
ελέγχου της Λογιστικής Κατάστασης (ισολογισµού) µετασχηµατισµού του κλάδου, σύµφωνα µε το 
άρθρο 3 παρ. 2 του ν. 2166/1993, για τη διαπίστωση της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων 
του εισφερόµενου κλάδου και τη σύνταξη της σχετικής εκθέσεως.  

Αντίστοιχη απόφαση ελήφθη από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της απορροφούσας εταιρείας κατά την 
συνεδρίασή του στις 22.3.2010.  

Επιπλέον, κατά την ίδια ηµεροµηνία της 22.3.2010 η Γενική Συνέλευση της απορροφώσας τον κλάδο 
θυγατρικής κατά 100% εταιρείας αποφάσισε, µε αντίστοιχη τροποποίηση του Καταστατικού της, την 
τροποποίηση της επωνυµίας της σε «Εταιρεία Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηµατιστηρίου Αθηνών 
Ανώνυµη Εταιρεία» (ΕΤΕΚ). 

Εν συνεχεία, οι ορισθέντες κατά τα ανωτέρω σύµφωνα µε τις διατάξεις τωv άρθρων 1 – 5 του Ν. 
2166/1993 από την Εισφέρουσα και την Επωφελούµενη εταιρεία Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Κωνσταντίνος Μιχαλάτος και ∆ηµήτριος Σούρµπης της ελεγκτικής εταιρείας «Πραϊσγουωτερχαους - 
Κούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία» συνέταξαν την «Έκθεση διαπίστωσης λογιστικής αξίας 
περιουσιακών στοιχείων του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών» η οποία υπεβλήθη στα ∆ιοικητικά 
Συµβούλια των δύο εταιρειών, µαζί µε τους όρους της σύµβασης απόσχισης περιλήφθηκαν στην σχετική 
συµβολαιογραφική πράξη. 

Τα ∆ιοικητικά Συµβούλια της Εισφέρουσας και της Επωφελούµενης εταιρείας σε χωριστές συνεδριάσεις 
τους που πραγµατοποιήθηκαν στις 19.4.2010: α) αποδέχθηκαν την συνταχθείσα και υποβληθείσα από 
τους ορισθέντες σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 3 του ν. 2166/1993 ορκωτούς ελεγκτές λογιστές 
Κωνσταντίνο Μιχαλάτο και ∆ηµήτριο Σούρµπη της ελεγκτικής εταιρείας «Πραϊσγουωτερχαους - Κούπερς 
Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία» «Έκθεση διαπίστωσης Λογιστικής αξίας περιουσιακών στοιχείων του 
κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εταιρείας», από την οποία συνάγεται ότι κατά την 31η Μαρτίου 
2010 ο αποσπώµενος κλάδος Εκκαθάρισης Συναλλαγών της Εισφέρουσας εταιρείας, εκπληρώνει τις 
προϋποθέσεις των διατάξεων του ν.2166/1993 για την εισφορά της Λογιστικής Καθαρής Θέσης του 
αποσπώµενου κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών, ποσού Ευρώ 25.380.000 στην Επωφελούµενη 
εταιρεία, β) ενέκριναν τους όρους της σύµβασης απόσχισης του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της 
Εισφέρουσας εταιρείας και την εισφορά του στην Επωφελούµενη εταιρεία σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ν.2166/1993, και γ) ενέκριναν όλες τις µέχρι τότε προκαταρκτικές ενέργειες που έχουν γίνει για την 
απόσχιση του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εισφέρουσας εταιρείας και την εισφορά του στην 
Επωφελούµενη εταιρεία σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2166/1993. 

Στη συνέχεια η Β' Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της ΕΧΑΕ στις 21.6.2010, αποφάσισε 
τα ακόλουθα: α) ενέκρινε την απόσχιση του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εισφέρουσας 
ανώνυµης εταιρείας και την εισφορά αυτού στην Επωφελούµενη εταιρεία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
Ν.2166/1993, β) ενέκρινε τη Λογιστική Κατάσταση (Ισολογισµό) µετασχηµατισµού του κλάδου 
εκκαθάρισης, που συντάχθηκε σύµφωνα µε το άρθρο 3 παρ. 2 του ν. 2166/1993, για τη διαπίστωση 
της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων του εισφερόµενου κλάδου µε ηµεροµηνία 31.3.2010 
γ) ενέκρινε την 'Εκθεση διαπίστωσης Λογιστικής αξίας περιουσιακών στοιχείων του κλάδου εκκαθάρισης 
συναλλαγών της Εταιρείας των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών Κωνσταντίνου Μιχαλάτου και ∆ηµητρίου 
Σούρµπη της ελεγκτικής εταιρείας "Πραϊσγουωτερχαους - Κούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία", δ) 
ενέκρινε τους όρους της συµβάσεως απόσχισης του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εισφέρουσας 
εταιρείας και εισφορά του στην Επωφελούµενη εταιρεία, ε) ενέκρινε τις προπαρασκευαστικές ενέργειες 
για την απόσχιση του κλάδου εκκαθάρισης της Εισφέρουσας εταιρείας και την απορρόφηση του κλάδου 
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και εισφορά των περιουσιακών του στοιχείων στ) τη χορήγηση εξουσιοδοτήσεων για την υπογραφή του 
παρόντος συµβολαιογραφικού εγγράφου.  

Αντίστοιχη απόφαση ελήφθη από την 7η Αυτόκλητη Καθολική Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
της ΕΤΕΚ στις 21.6.2010, η οποία αποφάσισε: α) ενέκρινε την απορρόφηση του αποσπώµενου κλάδου 
εκκαθάρισης συναλλαγών της ΕΧΑΕ εταιρείας που αποφάσισε η Β΄ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση 
των µετόχων της στις 21/6/2010 καθώς και όλων των περιουσιακών στοιχείων του παραπάνω 
εισφερόµενου κλάδου, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 1-5 του ν. 2166/1993, β) ενέκρινε τη 
Λογιστική Κατάσταση (Ισολογισµό) µετασχηµατισµού του κλάδου, σύµφωνα µε το άρθρο 3 παρ. 2 του 
ν. 2166/1993, για τη διαπίστωση της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων του εισφερόµενου 
κλάδου µε ηµεροµηνία 31.3.2010, γ) ενέκρινε την Έκθεση διαπίστωσης Λογιστικής αξίας περιουσιακών 
στοιχείων του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εταιρείας των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
Κωνσταντίνου Μιχαλάτου και ∆ηµητρίου Σούρµπη της ελεγκτικής εταιρείας "Πραϊσγουωτερχαους - 
Κούπερς Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία", δ) ενέκρινε τους όρους της συµβάσεως απόσχισης του κλάδου 
εκκαθάρισης συναλλαγών της Εισφέρουσας εταιρείας και εισφορά του στην Επωφελούµενη εταιρεία, ε) 
ενέκρινε τις προπαρασκευαστικές ενέργειες για την απόσχιση του κλάδου εκκαθάρισης της Εισφέρουσας 
εταιρείας και την απορρόφηση του κλάδου και εισφορά των περιουσιακών του στοιχείων στ) ενέκρινε 
την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσόν των Ευρώ 25.380.000, το οποίο 
σύµφωνα µε την λογιστική καθαρή θέση της εισφέρουσας τον κλάδο ανώνυµης εταιρείας που 
προκύπτει απο τον Ισολογισµό της 31.3.2010 είναι η καθαρή αξία των περιουσιακών στοιχείων του 
εισφεροµένου κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών µε την έκδοση οκτώ εκατοµµυρίων τετρακοσίων 
εξήντα χιλιάδων (8.460.000) νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας τριών ευρώ (€ 3) 
η καθεµία και την τροποποίηση του Καταστατικού της. ζ) τη χορήγηση εξουσιοδοτήσεων για την 
υπογραφή του συµβολαιογραφικού εγγράφου.  

Η ΕΧΑΕ µετά την εισφορά του κλάδου στην 100% θυγατρική της εταιρεία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» - ΕΤΕΚ και µε δεδοµένο ότι ο σκοπός της δεν 
τροποποιείται, θα εξακολουθεί να δραστηριοποιείται στους βασικούς τοµείς που µέχρι σήµερα 
ανέπτυσσε δραστηριότητα µε εξαίρεση τη λειτουργία της εκκαθάρισης.  

Προς υλοποίηση των παραπάνω αποφάσεων, αφενός της από 21/6/2010 Β’ Επαναληπτικής Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της ΕΧΑΕ και αφετέρου της από 21/6/2010 7ης Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
Α.Ε.», υπεγράφη ενώπιον του Συµβολαιογράφου Αθηνών κ. Σωτηρίου ∆ραγωνέα η µε αριθµό 
32951/24.6.2010 Συµβολαιογραφική Πράξη απόσχισης, εισφοράς και απορρόφησης του κλάδου της 
εκκαθάρισης των συναλλαγών µεταξύ των εν λόγω µετασχηµατιζόµενων εταιρειών σε εκτέλεση των 
αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων.  

Η εν λόγω απόσχιση ολοκληρώθηκε µε την ανακοίνωση της σχετικής καταχώρησης της Νοµαρχίας 
Αθηνών (υπ’ αριθµ. 20153/15.7.2010). 

2.3 Αποτίµηση (Λογιστική) του αποσχισθέντος κλάδου  

Για την πραγµατοποίηση της εισφοράς του κλάδου της εκκαθάρισης, τα εισφερόµενα στοιχεία 
ενεργητικού και παθητικού του Εισφερόµενου Κλάδου που εµφανίζονται στην Λογιστική Κατάσταση, 
εκτιµήθηκαν από τους Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές κ.κ. Κωνσταντίνο Μιχαλάτο (ΑΜ ΣΟΕΛ 17701) και 
∆ηµήτριο Σούρµπη (ΑΜ ΣΟΕΛ 16891) της εταιρείας «PriceWaterhouseCoopers» (Λ. Κηφισίας 268, 152 
32 Χαλάνδρι, τηλ. 210 6874400), οι οποίοι και συνέταξαν «Έκθεση διαπίστωσης Λογιστικής αξίας 
περιουσιακών στοιχείων του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εταιρείας» της 31/3/2010. Η 
εκτίµηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων του αποσχισθέντος κλάδου πραγµατοποιήθηκε 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 2166/1993.  

Για την εισφορά του κλάδου της εκκαθάρισης των συναλλαγών της ΕΧΑΕ, πραγµατοποιήθηκε του 
µετοχικού κεφαλαίου της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» 
κατά το ποσό των €25.380.000.2010). 

∆εδοµένου ότι η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» η οποία 
απορρόφησε τον κλάδο της εκκαθάρισης αποτελεί 100% θυγατρική εταιρεία της εισφέρουσας τον 
κλάδο εκκαθάρισης συναλλαγών της εταιρείας «ΕΧΑΕ» οπότε η εισφέρουσα τον κλάδο εταιρεία κατέχει 
το σύνολο των µετοχών της απορροφώσας τον κλάδο εταιρείας, εκτιµήθηκε ότι η πραγµατική αξία του 
εισφερόµενου κλάδου της εκκαθάρισης, όπως αυτή προκύπτει από την εφαρµογή των µεθόδων της 
λογιστικής αποτίµησης που ακολουθήθηκε στην σύνταξη της «Έκθεση διαπίστωσης Λογιστικής αξίας 
περιουσιακών στοιχείων του κλάδου εκκαθάρισης συναλλαγών της Εταιρείας», αντιστοιχεί στον αριθµό 
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και στην ονοµαστική αξία των µετοχών που θα εκδοθούν από την «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.».  

Ειδικότερα, η Γενική Συνέλευση των µετόχων της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.» που συνεκλήθη στις 21/6/2010, οµόφωνα αποφάσισε την αύξηση 
του µετοχικού της κεφαλαίου της, συνεπεία της αποφασισθείσας απόσχισης και απορρόφησης του 
κλάδου της εκκαθάρισης της «ΕΧΑΕ » που έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν.2166/1993 και 
σύµφωνα µε την Έκθεση ∆ιαπίστωσης και ειδικότερα, την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά το 
ποσό €25.380.000 µε την έκδοση 8.460.000 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας €3 
εκάστης.  

Κατόπιν των ανωτέρω, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε €25.500.000 διαιρούµενο σε 
8.500.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας €3 η κάθε µία, ενώ το σύνολο των νέων 
µετοχών που θα εκδοθούν θα παραδοθούν στην «ΕΧΑΕ» η οποία και εισέφερε τον αποσχιζόµενο κλάδο 
της εκκαθάρισης των συναλλαγών.  

Παρακάτω παρατίθεται η λογιστική κατάσταση (ισολογισµός) και περιγράφεται η φύση και το 
περιεχόµενο των λογαριασµών του ισοζυγίου της 31.3.2010, το οποίο θα αποτελεί απογραφή έναρξης 
του κλάδου της εκκαθάρισης µε σκοπό την απόσχισή του από την ΕΧΑΕ και εισφορά του στην «Εταιρεία 
Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηµατιστηρίου Αθηνών Α.Ε.» 

Σηµειώνεται ότι τα λογιστικά στοιχεία του κλάδου θα µεταφερθούν στην ΕΤΕΚ από την ΕΧΑΕ την 
15.7.2010, ηµεροµηνία ανακοίνωσης της σχετικής καταχώρησης της Νοµαρχίας Αθηνών για την 
απόσχιση του κλάδου. 

 

 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ €

ΤΑΜΕΙΟ & ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ 7.449.509,97

ΠΕΛΑΤΕΣ 358.363,04

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 2.321.943,96

ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1.879,79

ΣΥΜ\ΧΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡ\ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 23.300.053,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 33.431.749,76

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 7.958.471,58

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 9.562,38

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 83.715,80

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 8.051.749,76

ΕΙΣΦΟΡΑ ΩΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 25.380.000,00

Ισολογισµός Κλάδου µε 31-03-2010
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ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 31/3/2010 ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ  

 

            ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ          

             

Γ.   ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
ΑΞΙΑ 

ΚΤΗΣΗΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 

ΑΞΙΑ     

        Α.  Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 

 Ι.  Ασώµατες ακινητοποιήσεις     Ι.  Εισφερόµενο κεφάλαιο   

   Λογισµικά προγράµµατα 1.835.055,22 1.835.036,36 18,86      25.380.000,00 

             

 ΙΙ.  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις          

  6 Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 118.270,71 116.409,78 1.860,93       

  Σύνολο ακινητοποιήσεων   1.879,79       

             

 ΙΙΙ. 
Συµµετοχές και άλλες 
µακροπρόθεσµες           

   χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις          

  1. Συµµετοχές σε συνδεµένες επιχειρήσεις  26.302.847,96    Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  25.380.000,00 

  2. Συµµετοχές σε λοιπές επιχ/σεις          

   
Μείον προβλέψεις υποτίµησης των 
συµµετοχών  3.002.794,96 23.300.053,00       

  7. Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις          

             

  Σύνολο πάγιου ενεργητικού (ΓΙΙ+ΓΙΙΙ)   23.301.932,79       

∆.   ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     Β.  ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 

  ΙΙ Απαιτήσεις      

1. Προβλέψεις για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

 
83.715,80 

  1. Πελάτες   358.363,04       
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            83.715,80 

        Γ.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   

  11. Χρεώστες διάφοροι   2.231.809,48  ΙΙ  
Βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις   

         1. Προµηθευτές  128.507,52 

      2.590.172,52   5. 
Υποχρεώσεις από φόρους-
τέλη  7.402.912,13 

         6. Ασφαλιστικοί οργανισµοί  9.562,38 

 IV. ∆ιαθέσιµα          

         11. Πιστωτές διάφοροι  427.051,93 

  3. Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας   7.449.509,97   Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙΙ)  7.968.033,96 

      7.449.509,97       

  
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 
(∆ΙΙ+∆ΙΙΙ+∆ΙV)   10.039.682,49       

             

Ε.   
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ          

  1. Έξοδα εποµένων χρήσεων   90.134,48       

             

   
ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  90.134,48       

             

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
(Β+Γ+∆+E)   33.431.749,76   

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
(Α+B+Γ)  33.431.749,76 
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2.4 Ανάλυση και περιεχόµενο λογαριασµών 

Ταµείο και ταµειακά ισοδύναµα 

Περιλαµβάνονται οι εισπράξεις από τα έσοδα του κλάδου. Στα έσοδα του κλάδου µεταφέρονται α) το 
80% (0,020 / 0,025) των αµοιβών της εκκαθάρισης που εισπράττει η ΕΧΑΕ, β) το σύνολο των εσόδων 
των παραγώγων που προέρχονται από την εκκαθάριση των συναλλαγών και τις ετήσιες συνδροµές των 
Μελών, γ) αµοιβή margin 0,125% δ) το σύνολο του λογαριασµού µεταθέσεις – διασπάσεις - µεταφορές 
ε) αµοιβή διαχειριστή Επικουρικού Κεφαλαίου και στ) το σύνολο των εσόδων της κάλυψης εγγυοδοσίας 
(αύξηση ορίων συναλλαγών). Τα ταµειακά διαθέσιµα του κλάδου µειώνονται από την καταβολή 
απαιτήσεων των δαπανών λειτουργίας του κλάδου, του φόρου 0,15% (κατά 80%) επί της αξίας 
πωλήσεων µετοχών, του πόρου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (80%) καθώς και την καταβολή της 
έκτακτης εισφοράς του Ν. 3808/2009 (ΦΕΚ Α΄227/10.12.2009) της χρήσης 2008. 

Πελάτες  

Περιλαµβάνονται τα ανοιχτά υπόλοιπα των Μελών/Χειριστών µε 31/3/2010 τα οποία αφορούν το 80% 
των τιµολογήσεων του κλάδου για συναλλαγές µετοχών - (τα οποία εισπράττονται στο Τ+3), το σύνολο 
των παραγώγων, τη συνολική αµοιβή margin, το σύνολο του λογαριασµού µεταθέσεις – διασπάσεις – 
µεταφορές και το σύνολο των εσόδων της κάλυψης εγγυοδοσίας (αύξηση ορίων).  

Αναλυτικός πίνακας µε το σύνολο της απαίτησης ανά Μέλος/Χειριστή παρατίθεται στο Παράρτηµα Α. 

Λοιπές απαιτήσεις 

Περιλαµβάνονται οι απατήσεις (σε ποσοστό 80%) από το φόρο 0,15% που εισπράττεται και αποδίδεται 
για λογαριασµό του Ελληνικού ∆ηµοσίου καθώς και η απαίτηση από το Ελληνικό ∆ηµόσιο πόρου 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ποσού €1,7εκ. πού είχε αποδοθεί παλαιότερα από την ΕΧΑΕ. Επίσης στο 
λογαριασµό αυτό έχουν συµπεριληφθεί διάφορες παροχές τρίτων ύψους €90χιλ. 

Ακολουθεί ανάλυση των λοιπών απαιτήσεων: 

3314000002 ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΟΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠ ΚΕΦ/ΡΑΣ 1.774.682,89 

3395000001 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟ0,15% ΕΛΛ.∆ΗΜΟΣΙΟΥ 457.126,59 

3600000060 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 0,0 

3600000062 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 128.583,04 

Ακίνητα εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

Στα πάγια στοιχεία περιλαµβάνονται το λογισµικό και ο συστηµικός εξοπλισµός µε βάση τα οποία 
διενεργείται η λειτουργία της εκκαθάρισης των συναλλαγών. Η συνολική αξία κτήσης των παγίων 
ανέρχεται σε €1,9 εκ., ενώ λόγω της παλαιότητας του εξοπλισµού, το αναπόσβεστο υπόλοιπο των 
παγίων, όπως εµφανίζεται στο µητρώο παγίων µε ηµεροµηνία 31.3.2010 περιορίζεται στα €1.879,79.  

Συµµετοχές και λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

Στον κλάδο της Εκκαθάρισης γίνεται µεταφορά του 10% των συµµετοχών της ΕΧΑΕ στην ανώνυµη 
εταιρεία «Χρηµατιστήριο Αθηνών Α.Ε.» (αριθµός µετοχών 546.907), οπότε η ΕΧΑΕ παραµένει κάτοχος 
του 90% της συµµετοχής ή αριθµού µετοχών 4.921.000. Η συνολική αξία συµµετοχής που 
περιλαµβάνεται στον κλάδο ανέρχεται σε €23.300.053,00. 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Προµηθευτές  

Το υπόλοιπο των προµηθευτών που σχετίζεται µε τη λειτουργία της εκκαθάρισης των συναλλαγών σε 
€124.823,33. 
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Εισφορά Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Υπολογίζεται το 80% της συνολικού πόρου Ε.Κ. της ΕΧΑΕ 

Φόρος µισθωτών υπηρεσιών 

Αφορά το πληρωτέο υπόλοιπο Φ.Μ.Υ. για τα 15 απασχολούµενα άτοµα του τµήµατος εκκαθάρισης 
αξιών και παραγώγων της ΕΧΑΕ που παρέχουν την υπηρεσία της εκκαθάρισης των συναλλαγών. 

Φόρος 0,15% Ν.2579 

Υπολογίζεται το 80% του συνολικού φόρου χρηµατιστηριακών συναλλαγών. 

Φόρος εισοδήµατος 

Αφορά το συνολικό ποσόν της εκκαθάρισης του φόρου εισοδήµατος του 2009 της ΕΧΑΕ η οποία 
καταχωρείται στον κλάδο.  

Ασφαλιστικοί οργανισµοί 

Αφορά το πληρωτέο υπόλοιπο ΙΚΑ για τα 18 απασχολούµενα άτοµα του τµήµατος εκκαθάρισης αξιών 
και παραγώγων της ΕΧΑΕ που παρέχουν τη λειτουργία της εκκαθάρισης των συναλλαγών, δηλ. του 
κλάδου που εισφέρεται στην «Εταιρεία Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηµατιστηρίου Αθηνών Α.Ε.». 

Προβλέψεις 

Υπολογίζεται το 10% επί του συνολικού ποσού της αναλογιστικής µελέτης για αποζηµίωση αποχώρησης 
προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης που έχει εκπονηθεί για λογαριασµό της ΕΧΑΕ. 
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2.5 Οικονοµικά αποτελέσµατα της Εταιρείας και 
χρηµατοοικονοµική κατάσταση µετά την εισφορά του 
κλάδου κατά την 31/3/2010 

Η περιουσιακή διάρθρωση της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
Α.Ε.» µετά την εισφορά του κλάδου της εκκαθάρισης από την ΕΧΑΕ διαµορφώνεται ως κατωτέρω κατά 
την 31/3/2010. Η ανωτέρω απεικόνιση είναι θεωρητική γιατί ο κλάδος της εκκαθάρισης θα συνυπάρχει 
και θα λειτουργεί στην ΕΧΑΕ µέχρι την εγκριτική απόφαση της Νοµαρχίας, η οποία αναµένεται εντός 
του Ιουλίου 2010, οπότε και θα µεταφερθεί οριστικά µε τα µέχρι την ηµεροµηνία εκείνη στοιχεία στην 
«ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.». 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

 ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ 

ΜΕ 31-03-2010 ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΙΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΡΙΝ ΚΛΑΔΟΣ ΜΕΤΑ 

ΤΑΜΕΙΟ & ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 112.924,93 7.449.509,97 7.562.434,90 

ΠΕΛΑΤΕΣ 0,00 358.363,04 358.363,04 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 14,44 2.321.943,96 2.321.958,40 

ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 1.879,79 1.879,79 

ΣΥΜ\ΧΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡ\ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ   23.300.053,00 23.300.053,00 

ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 7.205,00 0,00 7.205,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 120.144,37 33.431.749,76 33.551.894,13 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 4.313,42 7.958.471,58 7.962.785,00 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ   9.562,38 9.562,38 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ   83.715,80 83.715,80 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ -4.169,05   -4.169,05 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 120.000,00 25.380.000,00 25.500.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 120.144,37 33.431.749,76 33.551.894,13 
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3 Οικονοµικά αποτελέσµατα της Εταιρείας κατά την 
30.6.10 (πριν την εισφορά του κλάδου) 

Η εταιρεία από την ίδρυσή της το 2005 µέχρι την ηµεροµηνία εξαγοράς της από την ΕΧΑΕ βρισκόταν σε 
αδράνεια, χωρίς καµία απολύτως δραστηριότητα. Η µόνη δραστηριότητα της Εταιρείας ήταν η 
τοποθέτηση του πλήρως καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, ύψους €120.000 σε προθεσµιακές 
καταθέσεις, µε αποτέλεσµα να ωφελείται από έσοδα από τόκους προθεσµιακών καταθέσεων. Οι ζηµιές 
χρήσης που εµφάνιζε κατ΄ έτος η Εταιρεία προήλθαν από τα έξοδα δηµοσίευσης των ετήσιων 
οικονοµικών καταστάσεων και της αµοιβής των ελεγκτών-λογιστών. Η Εταιρεία καταχωρούσε τις ζηµιές 
των αποτελεσµάτων κατ΄ έτος στα έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης. 

Η Εταιρεία ΕΤΕΚ της οποίας µοναδικός µέτοχος είναι η ΕΧΑΕ µέχρι την 30/6/2010 δεν είχε ουσιαστική 
δραστηριότητα, καθότι αναµένεται να δραστηριοποιηθεί στη διενέργεια εκκαθάρισης συναλλαγών µόλις 
λάβει την εγκριτική απόφαση της Νοµαρχίας για την ολοκλήρωση της απόσχισης του κλάδου της 
εκκαθάρισης από την ΕΧΑΕ και εισφοράς του στην ΕΤΕΚ µε βάση τον ν.2166/93. 

Η Νοµαρχία Αθηνών µε την µε αριθµό 20153/15-7-2010 απόφαση ενέκρινε την απόσχιση του κλάδου 
εκκαθάρισης και εισφοράς του στην ΕΤΕΚ. 
Ήδη από την 16/7/2010 η εκκαθάριση των συναλλαγών των αξιών και των παραγώγων διενεργείται 
από την ΕΤΕΚ µε έδρα το χώρο του κτηρίου της ΕΧΑΕ στην Λεωφόρο Αθηνών 110, το οποίο µισθώνει. 
Τα οικονοµικά µεγέθη της ΕΤΕΚ της 30/6/2010, χωρίς να συµπεριλαµβάνεται ο κλάδος της εκκαθάρισης 
των συναλλαγών περιγράφονται πιο κάτω (από 15/7 και εφεξής η εκκαθάριση των συναλλαγών στις 
αξίες και τα παράγωγα θα διενεργείται πλέον από την ΕΤΕΚ και θα συµπεριλαµβάνονται στα οικονοµικά 
στης αποτελέσµατα). 

3.1 Οικονοµικές καταστάσεις της ΕΤΕΚ της 30.6.2010 πριν 
την εισφορά του κλάδου της εκκαθάρισης των 
συναλλαγών από την ΕΧΑΕ 

Παρακάτω παρατίθενται τα αποτελέσµατα του πρώτου εξαµήνου του 2010 και 2009, της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.», καθώς και οι αντίστοιχοι Ισολογισµοί. 
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30/6/2010 30/6/2009

ΕΣΟΔΑ

  1. ΤΟΚΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 720,00 1.227,00

ΔΑΠΑΝΕΣ

  2. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΕΛΕΓΚΤΩΝ 500,00 350,00

  3. ΕΝΟΙΚΙΑ 660,00

  4. ΥΠΗΡ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓ.ΑΠΟ ΕΧΑΕ 1.080,00

  5. ΦΠΑ ΕΚΠΙΠΤΟΜ.ΣΤΗ ΦΟΡΟΛ.ΕΙΣΟΔΗΜ. 479,00 262,00

  6. ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 420,00

  7. ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΙΣΟΛΟΓ.& ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 1.460,00 1.110,00

  8. ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΑΓΓΕΛΙΩΝ & ΑΝΑΚΟΙΝΩΣ. 1.159,00

  9. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 1.646,00

10. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 17.174,00

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ 24.578,00 1.722,00

ΖΗΜΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 23.858,00 495,00

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ Α' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010 

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ

 ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ - ΕΤΕΚ

 
 

30/6/2010 31/12/2009

ΤΑΜΕΙΟ & ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 108.685,00 112.795,00

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 72,00 0

ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 7.205,00 7.205,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 115.962,00 120.000,00

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 19.820,00 0,00

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 120.000,00 120.000,00

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ -23.858,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 115.962,00 120.000,00

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 30/6/2010

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ

 ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ - ΕΤΕΚ

 

3.2 Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων της 
30/6/2010 

Η Εταιρεία από την ίδρυσή της µέχρι την 30/6/2010 παρέµενε αδρανής, ουσιαστικά χωρίς αντικείµενο. 
∆εν απασχολούσε εργαζόµενους και είχε περιορισµένα έξοδα. Τα µοναδικά της έσοδα για το πρώτο 
εξάµηνο 2010 ήταν ο τόκος που εισέπραττε από την τοποθέτηση των διαθεσίµων, ύψους €120.000 
στην χρηµαταγορά. Τα διαθέσιµα προέρχονται από το πλήρως καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας. 

Η Εταιρεία στο πρώτο εξάµηνο του 2010 και µε την ενσωµάτωση της στον Όµιλο ΕΧΑΕ (εξαγοράστηκε 
έναντι €130.000 την 8/3/2010 από την ΕΧΑΕ), καταχώρησε στα βιβλία της διάφορες δαπάνες σχετικές 
µε την διαδικασία ολοκλήρωσης της απόσχισης καθώς και δαπάνες για την οµαλή λειτουργία της στο 
πλαίσιο της οργανωτικής δοµής του Οµίλου.  

Παρακάτω αναλύονται οι λογαριασµοί αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου 2010. 
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Έσοδα 

1. Τα έσοδα από τόκους καταθέσεων για το πρώτο εξάµηνο του 2010 ανήλθε στο ποσό των €720,00. 

 

∆απάνες 

2. Αµοιβές και έξοδα ελεγκτών για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης του 2009 
ποσό €500,00. 

3. & 4.  Σύµφωνα µε την διεταιρική συµφωνία µεταξύ ΕΧΑΕ-ΕΤΕΚ καταχωρήθηκαν στα βιβλία της 
Εταιρείας δαπάνες για τις υπηρεσίες υποστηρικτικής λειτουργίας της ΕΧΑΕ προς την ΕΤΕΚ ποσό 
€1.080,00 και ενοίκιο για το συγκεκριµένο διάστηµα   €660,00. 

5. Φόροι – ΦΠΑ: Το ΦΠΑ για το διάστηµα α’ εξαµήνου ανήλθε στο ποσό των €479,00. 

6. Συνδροµή στο Εµπορικό & Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Αθηνών ποσό €420,00. 

7. & 8. Για έξοδα δηµοσιεύσεων ισολογισµών, προσκλήσεων και ανακοινώσεων  
 καταβλήθηκε ποσό €2.619,00. 

9. Στα έξοδα προηγουµένων χρήσεων καταβλήθηκε ποσό €1.646,00 στο ΕΒΕΑ για τις  
 χρήσεις 2007-2009 που δεν είχε πληρωθεί για τις συγκεκριµένες χρήσεις. 

10. Αµοιβή του ∆ικηγορικού Συλλόγου για το συµβόλαιο της απόσχισης του κλάδου  εκκαθάρισης και 
παράβολα καταλληλότητας µελών του ∆Σ ποσό €14.102,00. Επίσης καταβλήθηκε για την αλλαγή του 
κανονισµού στην Τράπεζα της Ελλάδας ποσό €3.072,00. 

 

Αποτέλεσµα 

Η Εταιρεία λόγω της µη ύπαρξης αντικειµένου, τη ζηµιά των χρήσεων την καταχωρούσε ως έξοδα 
ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης. Επειδή, µε την οριστικοποίηση της απόσχισης του κλάδου της 
εκκαθάρισης από την ΕΧΑΕ, η Εταιρεία θα έχει πλέον αντικείµενο, το αρνητικό αποτέλεσµα θα 
καταχωρείται ως ζηµιά περιόδου και θα συµψηφιστεί µε τα κέρδη των εποµένων µηνών της χρήσης 
2010. 

3.3 Μεταγενέστερα γεγονότα 

Την 15/7/2010 ολοκληρώθηκε µε την καταχώρησή της στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχίας Αθηνών (µε αριθµό 20153/15.7.2010) η απόσχιση του κλάδου της εκκαθάρισης 
συναλλαγών από την ΕΧΑΕ και εισφοράς του στην ΕΤΕΚ, σύµφωνα µε το ν.2166/1993.  

Από την 16/7/2010, η εκκαθάριση των συναλλαγών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών διενεργείται πλέον 
από την Εταιρεία Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηµατιστηρίου Αθηνών Α.Ε (AthexClear/ΕΤΕΚ). 
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Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ 

ΙΑΚΩΒΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΑΣ   

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ &  

∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΣΠΥΡΟΣ I. ΚΑΠΡΑΛΟΣ   

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ   

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΓΙΟΓΛΟΥ   

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

        & ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΝΤΩΝΑΤΟΣ   

 


